

积极为女职工办实事办好事

罗山县教体局

本报讯(黄涛)近年来,罗山县教体局高度重视教育系统妇女工作,采取多种措施,积极为女职工办实事办好事,推进妇女工作的发展。去年,该县被省政府妇女儿童工作委员会办公室确定为全市唯一一个“实施河南省妇女儿童发展规划省级示范县(2012-2015年)”。

在工作中,该局一是加强队伍建设,发挥妇女在社会中的作用。该局选举并考核任命了56名专、兼职女工主任,分别负责本校女教师和女学生工作,并通过组织业务培训、集体订报杂志、配发业务知识书籍等形式,提高女工主任的工作能力和水平。

二是积极开展活动,提高妇女在社会上的影响。该局妇女工作月月有安排,季季有活动,年终有考评,先后开展了“两争两创”、“双学双比”、“三八红旗手”、“孝敬之星”和“五好文明家庭”、教师技能大赛等评选活动;每年“三八”节,都召开表彰、座谈会,举办歌咏大赛、联谊舞会等活动。2012年第28个教师节,该县县委、县政府联合表彰了200名优秀女教师和女教育工作者。

三是解决实际困难,关心女职工的生活问题。该局为女职工购买健康保险并经常组织免费健康体检,让女职工从事力所能及的工作。对未解决个人问题的大龄女教师,积极为她们搭鹊桥,建Q群,建立专门档案,给女教师做“红娘”。积极开展帮扶活动,建立困难女职工档案,为女职工办理“特殊疾病互助保险”,坚持对特困和单亲女教职工进行跟踪帮扶慰问。

平桥区教育工作突出三个重点

本报讯(余运军)围绕“一个中心”,突出“三个重点”,抓好“六项工作”。近日,按照省、市有关教育发展的要求并结合当地实际,平桥区进一步明确了今年教育工作思路。

围绕“一个中心”,即紧紧围绕着办人民群众满意的教育这一中心;突出“三个重点”,即“提高教育教学质量、建设平安校园、创办特色教育”;抓好“六项工作”,即认真抓好教育均衡发展、学校德育、队伍建设、体育卫生、校园管理、教育民生等六项工作。在工作中,要深入学习贯彻党的十八大精神,全面贯彻落实教育规划纲要,把立德树人作为根本任务,把提高质量、平安建设、特色教育作为工作重点,把转变作风作为重要保证,大力推进

素质教育,加快教育改革发展步伐,着力促进教育均衡,努力办好人民满意的教育,为全面建设和谐幸福平桥提供人才保障和智力支撑。

在具体实施过程中,该区主要抓好以下几个方面:千方百计,不遗余力,确保教育教学质量新突破;强化措施,明确责任,继续构建平安和谐校园;更新理念,挖掘潜力,积极创建各自特色学校;用好政策,增加投入,促进城乡教育均衡发展;德育为先,全面发展,促进中小学生健康成长;内强素质,外树形象,促进中小学教师队伍建设;丰富活动,强身健体,促进青少年学生身心健康;创新思路,严格管理,促进校园管理水平的提升;落实政策,关注民生,努力办好人民满意教育。

□优秀习作

感恩母亲

淮滨县固城乡楚寨小学五(1)班 楚辉

有一首歌让人如此熟悉,这就是《世上只有妈妈好》;有一种爱让人温暖,这种爱就是母爱;有一种人无怨无悔地奉献,这种人就是母亲。母亲,赐予了我们宝贵的生命;母亲,用她那充满爱虫的双手为我们遮风挡雨;母亲,用那爬上额头的皱纹装饰了我们健康快乐的童年。

母亲,感谢你的滋润,感谢你的付出。是您,用自己的生命为我谱写了成长之歌;是您,在我最困难的时候,给予我帮助;是您,让我从心底里唱响了“爱的主打歌”。

当我还是蓝天下一棵很矮很矮的小树时,小鸟告诉我,我有一座绿色

的山,站在山的肩头,我就能抓住天边的云彩;我还是大地上一朵很小很小的花时,蚂蚁告诉我,我有一把绿色的大伞,躲在伞的底下,任何狂风暴雨都不能将我摧垮。我相信:只要我这棵小树,这朵小花牢牢扎根于泥土,就算再大的风雨,我也不会输。感谢母亲为我打下根基,感谢母爱浇灌我茁壮成长。

其实,母亲要求的并不多,甚至是毫无索取,在母亲生病的时候,递上一杯茶;在母亲受累的时候,为她揉一揉肩;在母亲孤单的时候,陪她说一会儿话……知恩,感恩,并没有那么难啊。

(指导教师:戴树彬)

服学习上的困难,提高学习成绩;有的开展“爱心无限快乐奉献”募捐活动,号召学生捐献“一日零用钱”,借此培养学生节约、关爱的道德品质。一些学校还开展了“学习雷锋做好事”主题教育升旗仪式,并举行少先队大队活动,大力弘扬雷锋精神,让学生认识雷锋,发扬雷锋精神。同时,在校园展示“雷锋就在我身边”光荣榜,通过广播、宣传橱窗、宣传专栏、黑板报等载体营造浓厚的学雷锋氛围,及时表彰学校“学雷锋、树新风”系列活动中涌现出来的新人新事。

这些学雷锋活动,培养了青少年学生助人为乐、孝亲尊师、诚信守义、勤劳俭朴、谦逊有礼等良好品德。广大青少年学生纷纷表示,要从小事做起、从身边做起、从自身做起,积极参与学雷锋树新风活动。目前,“学雷锋好榜样,忠于革命忠于党。爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强。”这嘹亮的歌曲回荡在平桥区各中小学校的校园里。

非本市进城务工人员子女升学考试有新政

生参加高考,须具有本地学校的正式学籍。另外,这类考生参加中考时报名、考试和录取办法由教育部门制订;参加高考由省招办主管部门制订。

此外,根据相关要求,教育部门要依据随迁子女升学考试人数,做好招生计划编制、考生报名组织、考试实施及

录取工作;发改部门要将进城务工人员随迁子女教育纳入当地经济社会发展规划;公安部门要加强流动人口的服务管理,及时提供进城务工人员及其随迁子女的居住等相关信息;人力资源和社会保障部门要及时提供进城务工人员的就业信息。

本报讯(记者 华唯)记者日前从市招办获悉,按照我省统一安排,今年凡在我市就业的非本市户籍人员子女,父母一方有合法职业和稳定住所(含租房)并符合以下条件的,可在学籍所在地参加升学考试,并与当地户籍考生享有同等待遇。

相关条件是,非本市户籍而在本市参加中考的应届初中毕业生,须有本市的正式学籍;非本市户籍的普通高中和中等职业学校(含普通中专、职业中专、职业高中、成人中专和技工学校)的应届毕业



3月3日上午,淮滨县中等专业学校隆重召开欢送大会,为该校汽修专业学员到湖北十堰东风汽车技工学院实习深造送行。该校与多家院校及企业实行校校联合、校企联合的办学模式,注重学生综合素质培养,强化学生专业技能,让每一位学员都能掌握过硬的专业技能,增强自身的就业竞争力,更好地为社会服务。徐传友 摄

模仿是一种成长的过程

□邹晓峰

一般的孩子从小就有一定的模仿能力,大人做什么,他也学着做什么,学的一举一动的俏皮劲很令人高兴。可有时候,孩子还会模仿电视里那些坏人讲话,并不重复,孩子开心着呢,家长却非常担心,怕孩子这样学着坏人的动作、语言,会变坏了。

前两天,笔者在家听到隔壁孩子被打的哭叫声,赶紧跑过去牵开了挨打的

孩子。才四岁的小孩为什么挨打呢,家长说:“他真不听话,最近在与其他小孩玩的时候,总爱看电视里的坏人说坏话、干坏事,我训了半天他也不听,不打能行吗?”从这个家长的口中不难了解,他对孩子“学坏人变坏”十分担心。

可是,我在这里想说的是,其实,模仿是一种能力,不同的孩子模仿能力是有差别的,但无论如何,模仿也是一个学习的过程,人的成长更是离不开模仿。

淮滨县实验学校师德师风建设结硕果

本报讯(刘剑锋 王利)日前,省教育厅公布了全省第三批中小学教师师德师风先进学校名单,淮滨县实验学校榜上有名。这是该校近年来多措并举扎实开展师德师风建设工作所结出的硕果。

以完善的制度约束人。该校以制度为先导,进一步规范师德师风建设,制定《实验学校师德师风考核制度》,对教师的言谈举止、教育教学方法等进行量化打分,每月一公布,每期一核算;制定《教师考勤与坐班制度》、《实验学校师德师风教育制度》等制度,形成了较为严密的师德师风建设制度体系,使全体教职工有规可依、有章可循。

以严格的管理规范人。该校把师德师风教育融入日常管理之中,重视对教师日常行为的教育和管理,每周一举行升国旗仪式,全体教师同学生一样整齐列队参加。对教师上课、监考、辅导等日常行为都提出明确要求。

以丰富的活动教育人。该校不断创新师德师风建设活动载体,积极开展事迹报告会、经验交流会、师德征文、师德建设演讲比赛等活动,为师德建设搭建平台。

以扎实的学习鞭策人。为加强师德师风学习,提高思想素质,该校每年拿出资金,购买学习资料和相关理论书籍,大家把学习变成自己的需要,把学习当作

最好的福利,通过学习丰富教师的思想内涵,提升人格魅力。组织教师学习《教师法》、《教育法》、《公民道德建设实施纲要》、《中小学教师职业道德规范》、《预防未成年人犯罪法》、《未成年人保护法》等法律法规,对教师进行职业道德教育,提高教师的法律意识,增强依法治校的能力。

以身边的榜样带动人。该校积极开展校级、县级师德先进个人评选活动,按照自我申报、师生评议、学校审定等程序严格筛选,大张旗鼓地进行宣传和表彰,至今已评选出师德先进个人50余人次,形成比、学、赶、帮、超的良好氛围。

以真诚的帮扶温暖人。为真正把“手拉手、心连心”帮扶活动落到实处,该校开展了一系列爱心活动。2011,该校全体教师为留守子女举行爱心捐款仪式,共募集善款5000多元,充分展示了该校教师济危扶困的良好道德风貌。



连日来,信阳师院积极行动,掀起了“青春·奉献·服务”学雷锋系列活动热潮。图为昨日该校同学们走进一小区为居民免费检修电脑、电器。归永前 董银 摄



多年来,息县二高把每年3月份作为“学雷锋、树新风”专题教育月,开展系列活动,号召全校学生以实际行动弘扬雷锋精神。图为3月5日该校志愿者到息县护城河两岸清理垃圾。谢达 摄



连日来,在“学雷锋、我奉献”主题实践活动中,罗山县青山镇中心校积极开展学雷锋系列活动,传承雷锋精神。图为日前该校教师在幼儿园为孩子们讲述雷锋的故事。方建兵 摄

平桥区教育系统

学雷锋活动丰富多彩

本报讯(余运军)3月,雷锋精神像春风一样再次吹进平桥区各中小学校校园。为更好地弘扬新时代雷锋精神,近日,平桥区教育系统积极组织中小学生陆续走进社区、敬老院、留守子女俱乐部和市民家中,为社会和群众做一些力所能及的好事。

活动中,同学们有的给敬老院的老人送上慰问品、带来了丰富多彩的节目,并陪老人们聊天,为老人们捶捶背、梳梳头,让老人们感受到了温暖,灿烂的笑容洋溢在了她们的脸上;有的走上街头,通过悬挂条幅、布置展板、

发送学雷锋宣传资料等方式积极向过往群众宣传雷锋精神;有的走上街头组织学生打扫街道,开展“我为创卫做贡献”活动,同学们践行了助人为乐、关爱他人、奉献社会的雷锋精神,得到了群众的广泛称赞;有的组织各班刊出了有关学雷锋做好事的黑板报,倡议每位同学做几件好事;有的组织了“学雷锋、手拉手”的活动,通过介绍雷锋事迹,唱雷锋歌曲,让学生走近雷锋,亲近雷锋,并组织全体师生清扫校园,清理街道两旁的垃圾,让校园及周边的环境焕然一新;有的对学生进行不乱穿马路、不乱翻

栏杆、不闯红灯、不乱抛杂物、不乱扔垃圾“五不”教育,在公共场所自觉遵守交通秩序、爱护生活环境,做一个文明的孩子;有的结合植树节,积极组织学生参加“美化班级”活动,把爱祖国与爱学校、爱班级结合起来,引导广大学生积极投身养绿、护绿活动中,不断增强绿化意识、环保意识和家园意识,争做爱绿护绿的小卫士;有的开展“一帮一”活动,组织学习互助小组,发扬雷锋钉子精神和助人为乐精神,鼓励成绩好的、有特长的同学与班上学习有困难的学生结成“手拉手学习互助小组”,共同克

科教撷萃

信阳农专再获省级文明单位荣誉称号

本报讯(佳 衡)近日,河南省委、省政府决定,授予信阳农专省级文明单位荣誉称号。这是该校继2002年、2007年被评为省级文明单位后,连续第三次获得“省级文明单位”殊荣。多年来,信阳农专高度重视精神文明建设工作,坚持以科学发展观统领精神文明创建工作全局,注重领导带动示范作用,注重拓宽创建活动范围,注重建立健全管理机制,注重提升校园文化品位,注重服务信阳经济建设,取得了显著成效。

罗山县两所学校被评为省师德师风先进校

本报讯(黄涛涛)近日,从河南省教育厅传来喜讯,罗山县桶杆初中和子路中心校获得“河南省师德师风建设先进学校”荣誉称号。近年来,该县以办人民满意教育为宗旨,把师德师风建设作为提升教育质量促进学校科学发展的突破口,通过一系列丰富多彩的创建活动,引领教师以德修身,以德育人,教育教学取得了累累硕果,赢得了社会各界的广泛赞誉。

信阳市四高召开高考百日冲刺誓师会

本报讯(陈金华)为调动高三全体师生科学备考的积极性,营造师生备战高考的浓厚氛围,日前,信阳市四高召开了高考百日冲刺誓师大会。会上,高三教师和学生代表分别从备考指导、班级管理、复习心态以及自我目标定位等方面作了表态发言。誓师会号召全体师生迅速行动起来,珍惜时间,集中精力,全力以赴,脚踏实地,勤奋学习,用辛勤的汗水和忘我的精神去赢得高考的胜利。最后,该校全体高三学生以青春的名义庄严宣誓:以百倍的信心迎接人生的首场挑战。

新县三中春季开学各项工作顺利有序开展

本报讯(孔德峰)由于准备工作做得充分,新县三中今年春季开学各项工作进展顺利。新学期学校工作动员大会后,教务、政教、后勤、教研等各项工作同时启动并有条不紊地展开。日前该校进行的春季首次常规教学检查结果显示,各年组语、数、外等科作业安排、教师备课、教师听课等常规活动均按既定计划有序开展。

□师苑馨香

我的事业我的爱

□王 勇

四年前,我像一颗蒲公英种子被吹落在息州大地。行走在还未整修的街道上,雨水将我的心淋得湿漉漉的。可没想到的是,随着时间的流逝,当初无奈的选择逐渐演变成千丝万缕的眷恋。

每次外出,玩不几天,就有一种不如归去的冲动。息州的一隅有着家的味道,它像一位母亲在举目遥望在外的游子。每当车行到淮河桥头,“开放的息县欢迎你”字幅跃入视线,一股亲切的气息扑面而来,那是家的味道。

为什么我的心头常有留恋?是因为我对这土地有太多的不舍。

这里有我的事业。一支粉笔,两点之间,三尺讲台,留下的是简单而平凡的四年。学生那双双对知识渴盼的眼睛,“鲤鱼跳龙门”的梦想,让我感到肩头的沉重。这里不光有76个学生,还有76个学生的未来,76个家庭的希望!与学生相处的日子里,我感受到更多的是他们成长的快乐、进步的喜悦。那一声声“老师好”,那一条条问候的短信,都会将我的眼角润得潮湿的。我也曾年少轻狂,志在四方,可是在这一刻,我决心做一位守望者,守望着每一只雏鹰的未来;我甘心做一名摆渡者,将每一个等待渡河的学子送上梦想的彼岸。在长久的守望中,在往复的摆渡中我亦如一位耕者于秋天收获一镰金黄。

这里有我的挚友。息县人

熟乎,三言两语就将两颗陌生的心拉得很近、很近。虽然初来乍到,但是没几日,陌生与孤独就消失殆尽。这让我一个外地人无端生出一种我本来就是生于斯长于斯的错觉。闲暇之时,拉上几位挚友,往大排档里一钻,点上几个小菜,话题一开,就是一道惹人的风景。即使什么也不做,只是街头漫步,只是驱车徐行,都是一段动人的回忆。在这段人生的旅途中,我不断地拾捡、撷取,记忆的背篓装满了温馨的画面。失意时的抚慰、得意时的祝贺、放纵时的警示、放不开时的鼓励,都让我感到异地的温暖。同时也让我记住了养育他们的那片土地:长陵、小茴、八里岔、曹黄林……

这里有我的至爱。徐志摩曾说:“吾会寻觅吾生命灵魂唯一之所系,得之,我之幸也;不得,我之命也。”我对此感触不已。四年的坚守,四年的煎熬,终于盼来了我的幸福。虽然其中的波折与阻挠超出了想象,可这非但没有令我泄气,却让我更加珍惜我们共同的未来。在保卫爱情的过程中,我也在艰难曲折中咀嚼出幸福的甜蜜:听淮河的浪漫,五一水库的宁静,桃花苑的绚烂……这些都见证着我们爱的足迹。

站在息夫人像前,我瞻仰着美人的芳华。岁月如尘,而伊人依旧。往事如流水,可是为什么你还选择于此伫立千年?难道你也在守候着什么吗?如果是这样,就让我也守候在这里,伴你一程……